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第 2 回韓国学生宗教意識調査 

[Ⅰ]回答者の概要 

1.回答者数 

回答総数 2,160名 有効回答 2,085名 (95.5%) 

＊回答者数は昨年の約2倍である。 

 

2.性別 
 名 % 

男性 798 (38.3) 

女性 1,275 (61.2) 

無回答 12 ( 0.6) 

 

3.卒業した学校 
 名 % 

公立 684 (32.8) 

私立 1,299 (62.3) 

(私立のうち宗教系) 404 (19.4) 

無回答 102 ( 4.9) 

 

4.学年  
 名 % 

1年 933 (44.7) 

2年 548 (26.3) 

3年 361 (17.3) 

4年 206 ( 9.9) 

無回答 37 ( 1.8) 

 

5.生活形態 
 名 % 

親と同居 1,296 (62.2) 

一人暮らし 444 (21.3) 

寮 203 ( 9.7) 

親戚の家に同居 66 ( 3.2) 

その他 63 ( 3.0) 

無回答 13 ( 0.6) 
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[Ⅱ]身の回りの宗教についての意識・関心 

1.宗教への関心 

質問「あなたは宗教にどの程度関心がありますか」 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.現在、信仰をもっている 890 (42.7) 332 (41.6) 550 (43.1) 

2.信仰はもっていないが、宗教に関心がある 356 (17.1) 145 (18.2) 210 (16.5) 

3.信仰はもっていないし、宗教にもあまり関心がない 380 (18.2) 133 (16.7) 246 (19.3) 

4.信仰はもっていないし、宗教にもまったく関心がない 185 ( 8.9) 76 ( 9.5) 108 ( 8.5) 

5.無回答 274 (13.1) 112 (14.0) 161 (12.6) 

 

⇒「1.宗教への関心」に「1.現在信仰をもっている」と回答した 890 名に対する質問(以下①～④) 

①信仰している宗教 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

プロテスタント 392 (44.0) 161 (48.5) 228 (41.5) 

カトリック 175 (19.7) 64 (19.3) 110 (20.0) 

仏教 247 (27.8) 74 (22.3) 171 (31.1) 

圓仏教 26 ( 2.9) 16 ( 4.8) 10 ( 1.8) 

その他 6 ( 0.7) 3 ( 0.9) 3 ( 0.5) 

無回答 47 ( 5.3) 17 ( 5.1) 28 ( 5.1) 
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②自分に宗教を勧めた人(複数回答) 

 名 % 名 % 

1.祖父 22 ( 2.5)  7.職場の人 2 ( 0.2) 

2.祖母 89 (10.0)  8.布教に来た人 8 ( 0.9) 

3.父 119 (13.4)  9.街頭で声をかけた人 2 ( 0.2) 

4.母 391 (43.9) 10.自分から進んで 93 (10.4) 

5.兄弟姉妹 44 ( 4.9) 11.その他 82 ( 9.2) 

6.友人 117 (13.1) 12.無回答 37 ( 4.2) 

 

③信仰の熱心さ 

 名 % 

1.熱心である 129 (14.5) 

2.普通である 479 (53.8) 

3.あまり熱心ではない 258 (29.0) 

4.無回答 24 ( 2.7) 

 

④他人への勧誘の経験 

 名 % 

1.ない 390 (43.8) 

2.二、三人に勧めたことがある 333 (37.4) 

3.数人から十数人に勧めたことがある 80 ( 9.0) 

4.十数人以上に勧めたことがある 73 ( 8.2) 

5.無回答 14 ( 1.6) 

 

⇒「1.宗教への関心」に「2.信仰はもっていないが、宗教に関心がある」と回答した356名に対する質問 

関心の対象になっているもの(複数回答) 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.聖書や仏教経典などの宗教書 134 (37.6) 56 (38.6) 78 (37.1) 

2.宗教を解説した本 75 (21.1) 36 (24.8) 39 (18.6) 

3.宗教を扱った小説やノンフィクション 93 (26.1) 37 (25.5) 56 (26.7) 

4.宗教教団や世界の宗教などを扱ったテレビ番組 104 (29.2) 42 (29.0) 62 (29.5) 

5.神社や仏閣、教会などの見学 155 (43.5) 58 (40.0) 97 (46.2) 

6.その他 38 (10.7) 22 (15.2) 16 ( 7.6) 

7.無回答 11 ( 3.1) 3 ( 2.1) 7 ( 3.3) 
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⇒「1.宗教への関心」に「3.信仰はもっていないし、宗教にもあまり関心がない」または「4.信仰は

もっていないし、宗教にもまったく関心がない」と回答した 565 名に対する質問 
宗教に関心があまりない、あるいはまったくない理由(複数回答) 

 名 % 

1.宗教に関する嫌な体験があるから 47 ( 8.3) 

2.なんとなく嫌いだから 82 (14.5) 

3.宗教の必要性を感じていないから 407 (72.0) 

4.その他 73 (12.9) 

5.無回答 20 ( 3.5) 

 

2.家の宗教(複数回答) 
 名 % 名 % 

プロテスタント 460 (22.1) 圓仏教 33 ( 1.6) 

カトリック 239 (11.5) その他 13 ( 0.6) 

仏教 850 (40.8) 無回答 599 (28.7) 

 

3.父の宗教 
 名 % 

あり 807 (38.7)  

なし 1,180 (56.6)  

無回答 98 ( 4.7) 

(内訳) 名 % 名 % 

プロテスタント 206 (25.5) 圓仏教 15 ( 1.9) 

カトリック  135 (16.7) その他 5 ( 0.6) 

仏教 414 (51.3) 無回答 32 ( 4.0) 

 

4.母の宗教 
 名 % 

あり 1,404 (67.3) 

なし 627 (30.1) 

無回答 54 ( 2.6) 

(内訳) 名 % 名 % 

プロテスタント 337 (24.0) 圓仏教 27 ( 1.9) 

カトリック 184 (13.1) その他 6 ( 0.4) 

仏教 819 (58.3) 無回答 32 ( 2.3) 
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5.宗教的習俗への関わり 

①チュソクの墓参り 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.家族と行った 1,043 (50.0) 531 (66.5) 507 (39.8) 

2.家族とは別に自分だけで行った 42 ( 2.0) 28 ( 3.5) 12 ( 0.9) 

3.行った家族もいるが自分は行かなかった 651 (31.2) 93 (11.7) 555 (43.5) 

4.家族の誰も行かなかった 277 (13.3) 109 (13.7) 166 (13.0) 

5.その他 46 ( 2.2) 29 ( 3.6) 17 ( 1.3) 

6.無回答 26 ( 1.2) 8 ( 1.0) 18 ( 1.4) 

 

②クリスマス 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.家族と教会に行った 250 (12.0) 87 (10.9) 160 (12.5) 

2.家族とは別に教会に行った 146 ( 7.0) 73 ( 9.1) 71 ( 5.6) 

3.教会に行った家族もいるが自分は行かなかった 188 ( 9.0) 78 ( 9.8) 109 ( 8.5) 

4.家族の誰も教会に行かなかった 1,145 (54.9) 408 (51.1) 733 (57.5) 

5.その他 302 (14.5) 131 (16.4) 169 (13.3) 

6.無回答 54 ( 2.6) 21 ( 2.6) 33 ( 2.6) 

 

 

③家にある宗教的なもの(複数回答) 

 名 % 

1.十字架 494 (23.7) 

2.お守り 697 (33.4) 

3.亡くなった近親者の写真を飾ったもの 416 (20.0) 

4.その他宗教的なもの 473 (22.7) 
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6.友人の信仰 

①友人の信仰の有無 

 名 % 

あり 1,560 (74.8) 

なし 485 (23.3) 

無回答 40 ( 1.9) 

(内訳) 名 % 名 % 

プロテスタント 1,393 (57.7) 圓仏教 32 ( 1.3) 

カトリック 392 (16.2) その他 26 ( 1.0) 

仏教 428 (17.7) 無回答 142 ( 5.9) 

 

＊友人の信仰は2人まで質問しているので、延べ2,413名の回答となる。内訳は延べ回答数に対するもの。 

 

②友人が信仰をもっている場合の態度 

 名 % 

1.他の友人と変わらない態度で接している 1,928 (79.9) 

2.他の友人より親しく接している 238 ( 9.9) 

3.他の友人よりはちょっと気にして接している 37 ( 1.5) 

4.その他 32 ( 1.3) 

5.無回答 178 ( 7.4) 

＊①と同じく，延べ2,413名に対する態度 

 

③友人が信仰をもっていると分かった場合の態度 

 名 % 

1.今までと変わらず接する 410 (84.5) 

2.友人が信じている宗教によってはつきあい方を変える 8 ( 1.6) 

3.その友人とはつきあいをやめる 1 ( 0.2) 

4.その他 5 ( 1.0) 

5.無回答 61 (12.6) 

＊①の質問に「なし」と答えた485名に対するもの。 
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[Ⅲ]宗教及びそれに関連する事柄への意見 

1.宗教に関する一般的問題 

回答の選択肢 

1.＋＋：そう思う 2.＋  ：どちらかといえばそう思う 

3.－  ：どちらかといえばそう思わない 4.－－：そう思わない 

 

①「どんなに科学が発達しても、宗教は人間に必要だ」 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 880 (42.2) 359 (45.0) 515 (40.4) 

2. ＋ 736 (35.3) 257 (32.2) 479 (37.6) 

3. － 298 (14.3) 117 (14.7) 179 (14.0) 

4. －－ 62 ( 3.0) 31 ( 3.9) 30 ( 2.4) 

5. 無回答 109 ( 5.2) 34 ( 4.3) 72 ( 5.6) 

 

②「宗教がらみの事件が多いので、宗教には警戒している」 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 135 ( 6.5) 81 (10.2) 53 ( 4.2) 

2. ＋ 396 (19.0) 192 (24.1) 200 (15.7) 

3. － 907 (43.5) 326 (40.9) 579 (45.4) 

4. －－ 529 (25.4) 165 (20.7) 362 (28.4) 

5. 無回答 118 ( 5.7) 34 ( 4.3) 81 ( 6.4) 

 

③「先祖は自分たちを見守ってくれている」 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 328 (15.7) 137 (17.2) 189 (14.8) 

2. ＋ 874 (41.9) 305 (38.2) 567 (44.5) 

3. － 517 (24.8) 198 (24.8) 316 (24.8) 

4. －－ 248 (11.9) 123 (15.4) 123 ( 9.6) 

5. 無回答 118 ( 5.7) 35 ( 4.4) 80 ( 6.3) 

 

④「宗教には正しい宗教と、間違った宗教とがある」 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 1,266 (60.7) 484 (60.7) 775 (60.8) 

2. ＋ 403 (19.3) 143 (17.9) 259 (20.3) 

3. － 178 ( 8.5) 75 ( 9.4) 102 ( 8.0) 

4. －－ 131 ( 6.3) 62 ( 7.8) 69 ( 5.4) 

5. 無回答 107 ( 5.1) 34 ( 4.3) 70 ( 5.5) 
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⑤「一般に宗教家(僧侶・神父・牧師など)は信頼できる」 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 362 (17.4) 152 (19.0) 205 (16.1) 

2. ＋ 870 (41.7) 301 (37.7) 567 (44.5) 

3. － 575 (27.6) 231 (28.9) 343 (26.9) 

4. －－ 160 ( 7.7) 77 ( 9.6) 82 ( 6.4) 

5. 無回答 118 ( 5.7) 37 ( 4.6) 78 ( 6.1) 

 

 

2.宗教の勧誘体験 

「あなたは見知らぬ人から宗教の勧誘を受けたことがありますか」 

 名 % 

1.はい 1,632 (78.3) 

2.いいえ 453 (21.7) 

 

「はい」と答えた人への質問 

＊勧誘体験は2回まで質問しているので、延べ回答数は1,935である。以下は延べ回答者数に対する割合である。 

 

①勧誘を受けた宗教 

 名 % 

1.プロテスタント 831 (42.9) 5.その他 266 (13.8) 

2.カトリック 62 ( 3.2) 6.不明 581 (30.0) 

3.仏教 40 ( 2.1) 7.無回答 147 ( 7.6) 

4.圓仏教 8 ( 0.4) 
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②勧誘を受けた時期 

 名 % 

1.大学時代 782 (40.4) 

2.高校時代 719 (37.2) 

3.中学以前 724 (37.4) 

4.それ以外 225 (11.6) 

5.無回答 31 ( 1.6) 

 

③勧誘を受けた場所 

 名 % 

1.大学内 303 (15.7) 

2.駅周辺(路上) 992 (51.3) 

3.自宅 526 (27.2) 

4.電話 25 ( 1.3) 

5.その他 15 ( 8.0) 

6.無回答 27 ( 1.4) 

 

④勧誘を受けたときの対応 

 名 % 

1.無視した 868 (44.9) 

2.一応話を聞いた 824 (42.6) 

3.相手の説明を聞いて関心をもった 84 ( 4.3) 

4.相手の説明を聞いて反論し議論になった 139 ( 7.2) 

5.無回答 42 ( 2.2) 

 

3.宗教に関する最近の話題への意見 

回答の選択肢 
1.＋＋：そう思う 2.＋  ：どちらかといえばそう思う 

3.－  ：どちらかといえばそう思わない 4.－－：そう思わない 

 

①「宗教的トラブルがあったときに相談できるような公的な窓口の設置が必要だ」 

 名 % 

1. ＋＋ 994 (47.7) 

2. ＋ 527 (25.3) 

3. － 183 ( 8.8) 

4. －－ 291 (14.0) 

5. 無回答 90 ( 4.3) 
 

②「街頭での布教は迷惑だから、法律によって規制すべきだ」  

 名 % 

1. ＋＋ 597 (28.6) 

2. ＋ 563 (27.0) 

3. － 442 (21.2) 

4. －－ 403 (19.3) 

5. 無回答 80 ( 3.8) 
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③「自分が脳死状態になったら、臓器を提供したい」 

 名 % 

1. ＋＋ 1,028 (49.3) 

2. ＋ 509 (24.4) 

3. － 207 ( 9.9) 

4. －－ 235 (11.3) 

5. 無回答 106 ( 5.1) 
 

④「ふだん信仰のない家が、葬式のときだけ僧侶(お坊さん)をよぶのはおかしい」 

 名 % 

1. ＋＋ 777 (37.3) 

2. ＋ 394 (18.9) 

3. － 347 (16.6) 

4. －－ 483 (23.2) 

5. 無回答 84 ( 4.0) 
 

⑤「神社、寺院、教会などの宗教施設は現在税金がかかっていないが、一般の建物と同じように課税すべきだ」 

 名 % 

1. ＋＋ 593 (28.4) 

2. ＋ 438 (21.0) 

3. － 417 (20.0) 

4. －－ 481 (23.1) 

5. 無回答 156 ( 7.5) 
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[Ⅳ]超常現象・オカルト、その他についての関心や意見 

1.超常現象・オカルトなどを信じるか 
回答の選択肢 

1.＋＋：信じる 2.＋  ：ありうると思う 

3.－  あまり信じない 4.－－：否定する 5.？  ：その事柄を知らない 
 

①霊感・霊視 

 [全体] [男性] [女性] 
 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 634 (30.4) 300 (37.6) 329 (25.8) 

2. ＋ 985 (47.2) 311 (39.0) 671 (52.6) 

3. － 269 (12.9) 107 (13.4) 160 (12.5) 

4. －－ 57 ( 2.7) 31 ( 3.9) 26 ( 2.0) 

5. ？ 83 ( 4.0) 30 ( 3.8) 53 ( 4.2) 

6. 無回答 57 ( 2.7) 19 ( 2.4) 36 ( 2.8) 
 

②ノストラダムスの予言 

 [全体] [男性] [女性] 
 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 81 ( 3.9) 38 ( 4.8) 42 ( 3.3) 

2. ＋ 630 (30.2) 227 (28.4) 402 (31.5) 

3. － 945 (45.3) 340 (42.6) 600 (47.1) 

4. －－ 263 (12.6) 145 (18.2) 114 ( 8.9) 

5. ？ 110 ( 5.3) 30 ( 3.8) 80 ( 6.3) 

6. 無回答 56 ( 2.7) 18 ( 2.3) 37 ( 2.9) 
 

③テレパシーの存在 

 [全体] [男性] [女性] 
 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 373 (17.9) 167 (20.9) 203 (15.9) 

2. ＋ 1,214 (58.2) 420 (52.6) 787 (61.7) 

3. － 289 (13.9) 122 (15.3) 166 (13.0) 

4. －－ 69 ( 3.3) 37 ( 4.6) 32 ( 2.5) 

5. ？ 86 ( 4.1) 36 ( 4.5) 50 ( 3.9) 

6. 無回答 54 ( 2.6) 16 ( 2.0) 37 ( 2.9) 

 

④臨死体験 

 [全体] [男性] [女性] 
 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 301 (14.4) 145 (18.2) 153 (12.0) 

2. ＋ 937 (44.9) 329 (41.2) 606 (47.5) 

3. － 497 (23.8) 188 (23.6) 304 (23.8) 

4. －－ 189 ( 9.1) 81 (10.2) 107 ( 8.4) 

5. ？ 110 ( 5.3) 39 ( 4.9) 71  ( 5.6) 

6. 無回答 51 ( 2.4) 16 ( 2.0) 34 ( 2.7) 
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⑤前世・生まれ変わり 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 346 (16.6) 133 (16.7) 212 (16.6) 

2. ＋ 953 (45.7) 319 (40.0) 629 (49.3) 

3. － 408 (19.6) 191 (23.9) 216 (16.9) 

4. －－ 209 (10.0) 93 (11.7) 112 ( 8.8) 

5. ？ 112 ( 5.4) 44 ( 5.5) 68 ( 5.3) 

6. 無回答 57 ( 2.7) 18 ( 2.3) 38 ( 3.0) 

 

⑥死後の世界の存在  

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 495 (23.7) 212 (26.6) 278 (21.8) 

2. ＋ 862 (41.3) 303 (38.0) 556 (43.6) 

3. － 354 (17.0) 137 (17.2) 215 (16.9) 

4. －－ 105 ( 5.0) 59 ( 7.4) 46 ( 3.6) 

5. ？ 216 (10.4) 71 ( 8.9) 144 (11.3) 

6. 無回答 53 ( 2.5) 16 ( 2.0) 36 ( 2.8) 
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超常現象・オカルトを信じるか 信じる ありうると思う

あまり信じない 否定する

その事柄を知らない 無回答



 第 2 回韓国学生宗教意識調査(2000 年) 

 162

2.占いをどれくらい信じるか 

回答の選択肢 

1.＋＋：かなり当たると思う 2.＋  ：当たることもあると思う 

3.－  ：当たらない 4.？  ：関心がないのでどのようなことをするかわからない 

 

①動物占い 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 66 ( 3.2) 21 ( 2.6) 43 ( 3.4) 

2. ＋ 430 (20.6) 135 (16.9) 294 (23.1) 

3. － 418 (20.0) 144 (18.0) 273 (21.4) 

4. ？ 1,043 (50.0) 452 (56.6) 583 (45.7) 

5. 無回答 128 ( 6.1) 46 ( 5.8) 82 ( 6.4) 

 

②手相 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 246 (11.8) 84 (10.5) 161 (12.6) 

2. ＋ 1046 (50.2) 352 (44.1) 690 (54.1) 

3. － 266 (12.8) 109 (13.7) 156 (12.2) 

4. ？ 419 (20.1) 213 (26.7) 200 (15.7) 

5. 無回答 108 ( 5.2) 40 ( 5.0) 68 ( 5.3) 

 

③姓名判断 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 92 ( 4.4) 39 ( 4.9) 51 ( 4.0) 

2. ＋ 603 (28.9) 210 (26.3) 392 (30.7) 

3. － 440 (21.1) 156 (19.5) 284 (22.3) 

4. ？ 813 (39.0) 348 (43.6) 456 (35.8) 

5. 無回答 137 ( 6.6) 45 ( 5.6) 92 ( 7.2) 

 

④西洋星占い 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 120 ( 5.8) 24 ( 3.0) 94 ( 7.4) 

2. ＋ 756 (36.3) 202 (25.3) 551 (43.2) 

3. － 371 (17.8) 145 (18.2) 226 (17.7) 

4. ？ 722 (34.6) 380 (47.6) 335 (26.3) 

5. 無回答 116 ( 5.6) 47 ( 5.9) 69 ( 5.4) 
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⑤カード占い 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 50 ( 2.4) 25 ( 3.1) 24 ( 1.9) 

2. ＋ 452 (21.7) 133 (16.7) 317 (24.9) 

3. － 471 (22.6) 164 (20.6) 305 (23.9) 

4. ？ 978 (46.9) 425 (53.3) 546 (42.8) 

5. 無回答 134 ( 6.4) 51 ( 6.4) 83 ( 6.5) 

 

⑥血液型による性格判断 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 426 (20.4) 89 (11.2) 333 (26.1) 

2. ＋ 969 (46.5) 342 (42.9) 625 (49.0) 

3. － 226 (10.8) 107 (13.4) 119 ( 9.3) 

4. ？ 363 (17.4) 217 (27.2) 140 (11.0) 

5. 無回答 101 ( 4.8) 43 ( 5.4) 58 ( 4.5) 

 

⑦インターネット占い 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 118 ( 5.7) 29 ( 3.6) 87 ( 6.8) 

2. ＋ 647 (31.0) 183 (22.9) 461 (36.2) 

3. － 429 (20.6) 147 (18.4) 281 (22.0) 

4. ？ 775 (37.2) 393 (49.2) 376 (29.5) 

5. 無回答 116 ( 5.6) 46 ( 5.8) 70 ( 5.5) 

 

⑧風水 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 284 (13.6) 125 (15.7) 157 (12.3) 

2. ＋ 743 (35.6) 303 (38.0) 437 (34.3) 

3. － 216 (10.4) 65 ( 8.1) 150 (11.8) 

4. ？ 712 (34.1) 262 (32.8) 444 (34.8) 

5. 無回答 130 ( 6.2) 43 ( 5.4) 87 ( 6.8) 
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当たらない 関心がないのでわからない
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[Ⅴ]神仏の存在・その他 

1.神・仏・霊魂の存在 
回答の選択肢 

1.＋＋：信じる 2.＋  ：ありうると思う 3.－  ：あまり信じない 4.－－：否定する 

 

①神の存在 
 [全体] [男性] [女性] 
 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 676 (32.4) 264 (33.1) 405 (31.8) 

2. ＋ 849 (40.7) 280 (35.1) 566 (44.4) 

3. － 400 (19.2) 175 (21.9) 223 (17.5) 

4. －－ 77 ( 3.7) 44 ( 5.5) 33 ( 2.6) 

5. 無回答 83 ( 4.0) 35 ( 4.4) 48 ( 3.8) 
 

②仏の存在 
 [全体] [男性] [女性] 
 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 436 (20.9) 177 (22.2) 255 (20.0) 

2. ＋ 932 (44.7) 327 (41.0) 599 (47.0) 

3. － 473 (22.7) 183 (22.9) 289 (22.7) 

4. －－ 140 ( 6.7) 66 ( 8.3) 73 ( 5.7) 

5. 無回答 104 ( 5.0) 45 ( 5.6) 59 ( 4.6) 
 

③霊魂の存在 
 [全体] [男性] [女性] 
 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 651 (31.2) 262 (32.8) 383 (30.0) 

2. ＋ 954 (45.8) 329 (41.2) 622 (48.8) 

3. － 306 (14.7) 128 (16.0) 175 (13.7) 

4. －－ 61 ( 2.9) 34 ( 4.3) 27 ( 2.1) 

5. 無回答 113 ( 5.4) 45 ( 5.6) 68 ( 5.3) 
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神仏等を信じるか ＋＋ ＋ － －－ 無回答
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2.神のイメージ 
 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.宇宙を創造したり支配したりする唯一の存在 286 (13.7) 125 (15.7) 158 (12.4) 

2.いろいろな役割や力をもつ複数の存在 108 ( 5.2) 41 ( 5.1) 66 ( 5.2) 

3.いのちやエネルギーの源になるような存在 183 ( 8.8) 72 ( 9.0) 111 ( 8.7) 

4.宇宙の法則そのもの 105 ( 5.0) 63 ( 7.9) 39 ( 3.1) 

5.人の心の中にあるもの 1,139 (54.6) 392 (49.1) 742 (58.2) 

6.特定のイメージがわかない 188 ( 9.0) 83 (10.4) 105 ( 8.2) 

7.複数回答者 45 ( 2.2) 11 ( 1.4) 34 ( 2.7) 

8.無回答 31 ( 1.5) 11 ( 1.4) 20 ( 1.6) 

 

3.仏のイメージ(複数回答) 
 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.お釈迦様(仏陀) 857 (41.1) 256 (32.1) 599 (47.0) 

2.お寺に置かれたいろいろな仏像 699 (33.5) 229 (28.7) 466 (36.5) 

3.ご先祖様 111 ( 5.3) 45 ( 5.6) 66 ( 5.2) 

4.死者 88 ( 4.2) 36 ( 4.5) 51 ( 4.0) 

5.悟った人 820 (39.3) 328 (41.1) 487 (38.2) 

6.その他 73 ( 3.5) 30 ( 3.8) 42 ( 3.3) 

7.特定のイメージがわかない 190 ( 9.1) 92 (11.5) 98 ( 7.7) 

8.無回答 39 ( 1.9) 19 ( 2.4) 20 ( 1.6) 
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4.霊魂のイメージ(複数回答) 
 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.生きている人間の中にあるもの 988 (47.4) 388 (48.6) 593 (46.5) 

2.死んだ人の霊 921 (44.2) 316 (39.6) 601 (47.1) 

3.動物の霊 70 ( 3.4) 34 ( 4.3) 36 ( 2.8) 

4.樹木や草花の霊 54 ( 2.6) 22 ( 2.8) 32 ( 2.5) 

5.その他 67 ( 3.2) 35 ( 4.4) 31 ( 2.4) 

6.特定のイメージがわかない 278 (13.3) 114 (14.3) 163 (12.8) 

7.無回答 43 ( 2.1) 13 ( 1.6) 30 ( 2.4) 

 

5.宗教性や神秘性を感じる場所(複数回答) 
 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.堂、祭床前 315 (15.1) 134 (16.8) 178 (14.0) 

2.お寺 558 (26.8) 184 (23.1) 370 (29.0) 

3.礼拝堂 653 (31.3) 199 (24.9) 451 (35.4) 

4.墓地 185 ( 8.9) 83 (10.4) 102 ( 8.0) 

5.宇宙 575 (27.6) 271 (34.0) 302 (23.7) 

6.無回答 205 ( 9.8) 85 (10.7) 119 ( 9.3) 

 

6.宗教とジェンダー 
回答の選択肢 

1. ＋：その宗教の決まりにもとづくものだからそれでよい 

2. －：たとえ宗教の決まりであっても、そのようなことは問題である 

3. 0 ：このような問題には関心がない 

 

①「宗教によっては、女性が教団の特定の役職や地位につけないこと」 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋ 431 (20.7) 198 (24.8) 229 (18.0) 

2. － 1,139 (54.6) 351 (44.0) 783 (61.4) 

3. 0 492 (23.6) 241 (30.2) 248 (19.5) 

4. 無回答 23 ( 1.1) 8 ( 1.0) 15 ( 1.2) 

 

②「宗教によっては、同性愛を禁じていること」 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋ 734 (35.2) 306 (38.3) 422 (33.1) 

2. － 600 (28.8) 180 (22.6) 418 (32.8) 

3. 0 723 (34.7) 303 (38.0) 416 (32.6) 

4. 無回答 28 ( 1.3) 9 ( 1.1) 19 ( 1.5) 
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③「宗教によっては、女性が参加できない儀式があること」 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋ 385 (18.5) 184 (23.1) 195 (15.3) 

2. － 1,244 (59.7) 378 (47.4) 862 (67.6) 

3. 0 428 (20.5) 228 (28.6) 198 (15.5) 

4. 無回答 28 ( 1.3) 8 ( 1.0) 20 ( 1.6) 

 

④「宗教によっては、妊娠中絶を禁じていること」 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋ 672 (32.2) 270 (33.8) 397 (31.1) 

2. － 919 (44.1) 298 (37.3) 617 (48.4) 

3. 0 460 (22.1) 219 (27.4) 238 (18.7) 

4. 無回答 34 ( 1.6) 11 ( 1.4) 23 ( 1.8) 
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7.日本の宗教について 

 

①韓国に入り布教を行っている日本の宗教で名前を聞いたことのある宗教(複数回答) 

 名 % 

1.天理教 926 (44.4) 

2.創価学会 411 (19.7) 

3.世界救世教 132 ( 6.3) 

4.日蓮正宗 93 ( 4.5) 

5.立正佼成会 33 ( 1.6) 

6.無回答 779 (37.4) 

 

②日本の宗教が韓国人に布教を行うことについて 

 名 % 

1.とても肯定的に思う 23 ( 1.1) 

2.肯定的に思う 46 ( 2.2) 

3.肯定はしないが、信教の自由があるからかまわない 1,323 (63.5) 

4.否定的に思う 395 (18.9) 

5.布教してはならない 245 (11.8) 

6.無回答 53 ( 2.5) 
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